



大会  
安全理事会

Distr.: General  
8 July 2009  
Chinese  
Original: English

大会

安全理事会

第六十三届会议

第六十四年

议程项目 13 和 18

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其  
对国际和平、安全与发展的影响  
被占领阿塞拜疆领土的局势

2009 年 7 月 6 日阿塞拜疆常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函转递 2009 年 6 月 5 日阿塞拜疆共和国纳戈尔诺-卡拉巴赫地区阿塞拜疆族群发布的新闻稿(见附件)。

请将本函及其附件作为大会第六十三届会议议程项目 13 和 18 的文件及安全理事会文件分发为荷。

临时代办

托菲格·穆萨耶夫(签名)



## 2009年7月6日阿塞拜疆常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信的附件

### 新闻稿

阿塞拜疆共和国纳戈尔诺-卡拉巴赫地区阿塞拜疆族群代表大会于2009年6月5日举行。

350名本族群当选代表出席了会议，本族群目前联合的人数超过65 000人。在代表大会前夕，族群成员就地举行了69次会议，从而选举了350名代表参加代表大会。

代表大会选举了本族群的指导委员会。指导委员会由22名成员组成。阿塞拜疆纳戈尔诺-卡拉巴赫地区舒沙省行政长官Bayram Safarov先生当选为阿塞拜疆共和国纳戈尔诺-卡拉巴赫地区阿塞拜疆族群指导委员会负责人。

代表大会强调指出，阿塞拜疆族群返回阿塞拜疆共和国纳戈尔诺-卡拉巴赫地区对于解决冲突至关重要，是确立该地区和平与安全的关键要素。

代表大会表示，为了让阿塞拜疆人民安全和有尊严地返回阿塞拜疆纳戈尔诺-卡拉巴赫地区，应当向他们提供适当的安保条件以及与该地区亚美尼亚族群同等的权利和豁免，审议该地区一切政治问题时也应考虑阿塞拜疆族群的意见。

代表大会指出，应在正常的和平条件下，由这一地区的全体居民，即亚美尼亚和阿塞拜疆两大族群直接、全面和平等地参与，并且完全在合法和民主进程的框架内，与阿塞拜疆政府进行建设性的交流，开展确定该地区法律地位的进程。

为了使有关各方可以开始考虑纳戈尔诺-卡拉巴赫在阿塞拜疆境内的自治地位，必须消除军事占领和族裔清洗的后果。阿塞拜疆共和国纳戈尔诺-卡拉巴赫地区阿塞拜疆族群应当回到他们的发源地，如同爆发冲突前的情况一样。

代表大会重申，纳戈尔诺-卡拉巴赫地区的阿塞拜疆族群愿意与亚美尼亚邻居共同生活在阿塞拜疆共和国境内，除此之外没有其他备选方案。

该地区的恢复和经济发展对生活正常化进程和恢复两大族群之间的和平共处与合作必不可少。

只有在尊重阿塞拜疆的领土完整和国际公认疆界不可侵犯，纳戈尔诺-卡拉巴赫地区的亚美尼亚和阿塞拜疆族群和平共处、充分和平等地享有民主与繁荣带来的益处的基础上，才能解决这一冲突。